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 حرام وپیگرد قانونی داردهرگونه کپی و استفاده از منابع این آزمون شرعا هشدار: 

 شود.                                                                                                               مملکت اصلاح می ،اگر دانشگاه اصلاح شود 

 

 امام خمینی )ره (                                       

 

 فارغ التحصیلانویژه  – رقمی هاک ـست شناسی تــزیــ

ریحیـــــنامه تشخـــــپاسه ـدفترچـــــــ  

 ـــــــــــــــــــــــــونــــــــــآزم 
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گزینه ها همراه با نکاتتشریح تمام آنالیز دقیق سوالات

ارائه کادر های آموزشیارائه دام های متداول تست

سوال 03 – ناتابستهای پروژه آزمون
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 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79های لیموترش در سال تحصیلی آزمون

 صفحه 1
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 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79های لیموترش در سال تحصیلی آزمون

 2 صفحه Limootoorsh.com             به سایت لیموترش مراجعه کنید.  98های آنلاین زیست شناسی کنکور برای ثبت نام در آزمون
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 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79های لیموترش در سال تحصیلی آزمون

 صفحه 3
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 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79های لیموترش در سال تحصیلی آزمون

 4 صفحه Limootoorsh.com             به سایت لیموترش مراجعه کنید.  98های آنلاین زیست شناسی کنکور برای ثبت نام در آزمون

 

کنی، امسالت رو با لیموترش برو جلو و مطمئن شما عزیزی که برای درس زیستت به درصد خوب فکر می

 دور از انتظار نیست. 98باش کسب بهترین نتیجه برای شما توی زیست کنکور 

 داریم براتون بگیم : 98های ویژه ای که برای کنکور اما تا یادمون نرفته راجب امسال و برنامه

خواید با زیست شناسی لیموترش به هدفت که پزشکی هست برسی بدون که امسال خدمات ما اگر می

 کاملا متفاوت با بقیه 

به طور کاملا رایگان با  98مرحله آزمون زیست شناسی ویژه کنکور  4لیموترش در تابستون امسال 

 کنه!!جوایز ارزنده برگزار می

 رو با ما بیای یا نه  98حالا خودت میدونی دوست گلم که حاضری تا ته راه کنکور 
هر زمینه که توانایی دارند( با  تموم دوستانی که پارسال در لیموترش بودن می تونن برای همکاری با گروه ما ) در

های ثابت  و یا شماره 77127597212های یا شماره تماس https://t.me/azmoon_limootoorshتلگرام 

 تماس بگیرند.  72196792969یا    72126964427
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 تحصیلانویژه فارغ ال – های زیست لیموترشآزمون

 

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 احاطه شده که همانند پیوندی سستیتوسط بافت  سارکولمحلقوی لب است،  یای( ماهیچهغشای پلاسمایی میون )تار ماهیچه ارکولم همانس

 پوشاند. ها را غلاف پیوندی میدهد، اجتماع میونرا در کنار یکدیگر قرار می هاسیمانی میون شناسی لیموترش( های زیست) آزمون

 (ای استز جنس بافت پیوندی رشتهغلاف پیوندی ا) 

 ها :بررسی سایر گزینه

 ی اختصاصی برای اتصال انتقال دهنده عصبی است. سارکولم در غشای خود دارای گیرنده (1گزینه 

 شود()مثل استیل کولین( سبب ایجاد انقباض می ) اتصال گیرنده تحریکی

 )سارکولم( وجود دارد که به داخل سیتوپلاسم رفته و درنهایت تحریک را به منافذی به طور منظم در غشای پلاسمایی میون  (2گزینه 

 شود.می سبب نشت یون کلسیمی سارکوپلاسمی منتقل و شبکه

 دهد.( سیناپس میآکسونی)پایانه  حرکتیکند وبا تارهای تحریکات را دریافت می عصب های مغزیی حلقوی لب از ماهیچه (4گزینه 
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 متوسط رو به سخت   سطح سوال :               (208ها )ماهیچه  سوال : مبحث              مفهومی، خط به خط استدلالی و نوع سوال : 

 : هاتارچه در میون

a. تارچه وجود دارد.  چندیندرون هر میون 

b. سارکومر درست شده است.  تعدادیهر تارچه از توالی 

c.خط  هر سارکومر بخشی است که بین دوZ  .قرار دارد 

d.ی سارکوپلاسمی( احاطه شده است. ی آندوپلاسمی صاف )شبکهتارچه توسط شبکه 

e.شود. های منظمی تکرار میای تیره و روشن وجود دارد که در طی فاصلههدر هر تارچه بخش 

 دهم: در هر تارچه موارد زیر وجود دارد که بعدأ توضیح می

 ی روشن و ... هاهای تیره، بخش، بخشMسن، خط هن ی، اکتین، میوزین، صفحه Zخط 

 ها(: )میونای آندوپلاسمی صاف در تارهای ماهیچهی شبکه
a.شودسارکوپلاسمی خوانده میی ای شبکهی آندوپلاسمی صاف در تارهای ماهیچهشبکه . 

b.ای گسترش زیادی یافتههای ماهیچهی سارکوپلاسمی در سلولشبکه  . 

c.اطراف هر تارچه را احاطه کردهی سارکوپلاسمی شبکه  . 

d.کندعرضی به درون سارکومر وارد می هاید و لولهشوایی متسع میهاین شبکه در فواصل منظم در هر سارکومر به صورت کیسه . 

e.آغاز فرایند انقباض آنای دارند. کلسیم در هنگام تحریک ماهیچه آزاد و سبب ی عرضی آن، مقدار زیادی کلسیم ذخیرههای آندوپلاسمی و لولهشبکه 

 شود. می

 وظایف زیر را بر عهده دارد: ها ی سارکوپلاسمی در میونشبکه

 تولید کلسترول و سایر استروئیدها  -سنتز فسفولیپید -ی یون کلسیمذخیره

f.قل عصبی وجود ندارد.ی ناسارکوپلاسمی گیرندهی در غشای شبکه 

g.جود دارد که در جذب کلسیم سارکوپلاسم )سیتوپلاسم( و آزادسازی کلسیم به سارکوپلاسم نقش دارند.هایی وی سارکوپلاسمی پروتئیندر غشار شبکه 

 

 نسبتا سخت  سوال : سطح              (208ای )بافت ماهیچه سوال : مبحث                 دار و مفهمومی، ترکیبی، دام استدلالینوع سوال : 

  های قلبی وشود، ماهیچهها در هنگام انقباض نوار روشن ناپدید میماهیچهشود، در این دیده می های قلبی و مخططماهیچهنوار تیره و روشن در 

 شود.ها تشکیل میزیرا در هنگام سیتوکینز در استوای سلول کمربندی از پروتئینسیتوکینز ندارند مخطط  شناسی لیموترش( های زیست) آزمون

 ها :بررسی سایر گزینه

شش های حس مربوط به گیرنده (1گزینه  شوووند و ) انقباض ایزوتونیک( تحریک می تغییر طول ماهیچههای مخطط در هنگام در ماهیچه ماهیچه ک

 گیرد. جایی یون در دو سوی سارکولم )غشای ماهیچه( صورت میجابهدر پی هر نوع انقباضیکنند، پیام عصبی تولید می

 یابد.مخطط شود و در هنگام انقباض مصرف انرژی زیستی در میون افزایش میهای تواند سبب انقباض ماهیچهیام حرکتی از قشر مخ میپ (2گزینه 

صاب خود مختار منقبض میماهیچههای صییاف وجوا ندارا واحد انقباضییی سییار وم  ار ماهیچه (4گزینه  صاف تحت تاثیر اع  بدونتواند شود ولی میی 

 کند. منقبض شود و یون کلسیم را آزاد هورمونیو با تحریک  تحریک عصبی

 !!!صافههاش از نوع هم که ماهیچه رحمشد، می های رحمانقباض ماهیچهدر هنگام زایمان سبب  هورمون اکسی توسینیادتون میاد 

 

 3گزینه  1

 3گزینه  2
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 لانفارغ التحصی – های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چیشهریور  22ویژه آزمون مرحلـــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

است که توانایی انتقال نیروی انقباض ماهیچه که حاصل از هم پوشانی اکتین و میوزین  سیمانی از بافت پیوندییا میون،  ی یک تاربخش احاطه کننده

 است را به استخوان ندارد. 

 گیرد.(ها را احاطه کرده صورت میی میوناست و دسته و محکم ایرشتهکه بافت پیوندی  انتقال توسط زردپی) 

 : هابررسی سایر گزینه

رین تون( دهد و به استخوان )سختتواند تشکیل زردپی )تاندها( غلاف پیوندی است که میی تارهای اسکلتی )میونننده دستهبخش احاطه ک (1گزینه 

 نوع بافت پیوندی( متصل گردد و نیروی انقباضی ماهیچه را به استخوان منتقل کند.

ی کند و در پایان انقباض طیون کلسیم را آزاد می در هنگام انقباضطه شده است این شبکه ی سارکوپلاسمی احامیوفیبریل توسط شبکه (2گزینه 

 ها را دوباره آزاد کند.آن ،صورت انقباض مجدددر کند تا کلسیم آزاد شده رو مجددا جذب می ندونید بهتره(مکانیسمش رو )فرآیندی 

گیرنده برای انتقال اند، سارکولم دارای سم( و سارکولم )غشا( احاطه شده)سارکوپلا ( توسط سیتوپلاسمهامیوفیبریلها )مجموعه تارچه (4گزینه 

 )مثلا گی نده ب ای استیل  ولین(است.  دهنده عصبی
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 متوسط رو به سخت   سطح سوال :           (208ساختار بافت ماهیچه ) سوال : مبحث    مفهومی، خط به خط استدلالی و نوع سوال : 

 ی اسکلتی(ی مخطط )ماهیچهساختار ماهیچه
 ی آن باید مطالب زیر را بدانیم:  های مخطط است که دربارهواحد ساختاری ماهیچه میون -1

a. ای هستندهستهچند ای شکل و طویل )دراز( استوانهمیکرون  100تا  10تارهایی به قطر 

 ها( . ها بالاست )مثل نورونها نسبت سطح به حجم در این سلولودن میونبه علت دراز ب نکته:

b. .طول متفاوت دارند 

c. .هر میون )و غشای پلاسمایی آن( توسط سیمانی از جنس بافت پیوندی احاطه شده است 

 سازند. ها را میدو سر ماهیچه هایزردپییوندند و پاند. این غلاف در سر تارها به هم میها توسط غلاف پیوندی احاطه شدههر میون و مجموع میون نکته:

 کند. ای( و نیروی انقباض ماهیچه را به استخوان منتقل میاست )بافت پیوندی رشته بافت پیوندی بسیار مقاوماز نوع  زردپی نکته:

d.دهد. دار( میها منظره مخطط )خطشن را که به آنهای تیره و روای مخطط )میون( را در زیر میکروسکوپ بررسی کنیم وجود لایهاگر یک تار ماهیچه

 کنیم. مشاهده می

 دار نیستند. های صاف وضع متجانس دارند و خطهای تیره و روشن وجود دارد ولی ماهیچهها( همین تناوب لایههای قلبی )مانند میوندر ماهیچه نکته:

e.وجود دارد. تارچه  چندینن آن احاطه شده و دروسارکولم ای از پوششی به نام هر تار ماهیچه 

f. جز غشا(، پروتئین، کربوهیدرات و کلسترول است.  ترینبیشهاست بنابراین دارای فسفولیپید )همان غشای پلاسمایی میونسارکولم 

 پتاسیم و ... در سارکولم قرار دارد.  -ی ناقل عصبی، پمپ سدیمگیرنده ترکیب:

g.ها با افزایش حجم شوند بزرگ شدن این ماهیچهها تقسیم نمییابد. چون این سلولها( پس از تولد افزایش نمی)میون ی مخططهای ماهیچهتعداد سلول

 گیرد. ها صورت میآن

مراحل میتوز  ا،هها تشکیل ساختار دوک، تجزیه و تشکیل پوشش هسته، دور شدن سانتریولها میتوز و سیتوکینز ندارند پس در آنچون بعد از تولد میون ترکیب:

 گیرد. و تشکیل کمربند انقباضی به منظور سیتوکینز، صورت نمی

 

 به منظور تولید سلول خونی نظیر اریتروسیت در مغز اسید فولیک

 شود، در بافت استخوانیدرون بخش اسفنجی مصرف میقرمز استخوان 

 است که  دارکلاژن و مواد کلسیمهای ای شامل رشتهی زمینهماده

 شوند.ی بین سلولی بافت استخوانی میدهمااستحکام  سبب

 ها :ینهبررسی سایر گز

 در تنه استخوان های دراز و بخش مرکزی  (1گزینه 

 حفرات متعددی)استخوان اسفنجی(استخوان های پهن، 

 در صورتی  مغز اسخوانمملوء از مغز استخوان یافت می شود،  

 باشد توانایی تولید سلول های خونی را دارد ولی  قرمزکه 

 ادر به ق )بافت چربی(باشد  زرد درصورتی که مغز استخوان

 نیست. نیتولید سلول های خو

 3گزینه  2

 4 نهگزی 4
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 تحصیلانویژه فارغ ال – های زیست لیموترشآزمون

 

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ
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 نسبتا سخت  سطح سوال :              (208بافت استخوانی ) سوال : مبحث                 دار و مفهمومی، ترکیبی، دام استدلالینوع سوال : 

 ح  ات خوا به خوای  ح  ات گ ایشییی )القایی(  ح  ات جنیشییی )القایی( گیرد شووامل   یهایی که در گیاهان در اندام در حال رویش صووورت محرکت

سم )نورگرایی( کت هسووتند همه این حرکات و همچنین حر سین  که نوعی حرکت گرایشووی اسووت و در ح ووور  فتوتروپی در اندام درحال رشوود اک

 در گیاهان هستند. همگی از جمله حرکات فعالگیرد، صورت می)ساقه( 

 ها :بررسی سایر گزینه

شی )القایی( حرکتگیرد ها صووورت میهایی که در برگحرکت (1گزینه  )خوابه خوای یا ان وانه واران تیره پرپیچش نوک برگ گیاه، های تنج
ست، فتوتروپیسم یا نور غی  القایی( ست و در ح ور اکسین در اندام درحال رشد )ساقه( صورت میو .... ا د نوعی گیرگرایی که نوعی حرکت گرایشی ا

 است.  حرکت القایی

ات و حرک های القایی )گ ایشییییی  جا تی ی و جنیشییییی(       ت حگیرد، صوووورت می محرک بیرونی )خارجی( هایی در گیاهان در اثر حرکت (2گزینه  

 .نیستهمواره حرکت غیر فعال هستند، پس حرکت توسط محرک خارجی  فعالغیر

شی و تاکتیکی ( حرکات غیرفعال و خود به (4گزینه  حرکات برگشووت ناپذیر هسووتند و حرکات برگشووت پذیر  خودی و حرکات القایی ) گرای

 چون حرکات گرایشی نیز برگشت ناپذیر هستند. القایی نیسترهمواره غید، پس هر حرکت برگشت ناپذیر هستن تنجشی -حرکات القایی

 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

 نسبتا سخت  سطح سوال :         (208حرکت در گیاهان ) سوال : مبحث          دار ، دامو مفهمومی، خط به خط استدلالینوع سوال : 

 باشد ومی ایگوی و کاسهمفصل بین استخوان ران و لگن، از نوع 

 رود، این مفصل توسط به شمار می متحرکجمله مفاصل  از 

 )از لحاظ علمی بهش میگن رباط فووآ(   های داخل مفصلیرباط

 و همچنین توسط کپسول مفصلیو  های حارج مفصلیرباطو 

 شود.داری میمحافظت و نگه هاماهیچه 

 ها :بررسی سایر گزینه

 است. ثابتوع های جمجمه از نمفصل بین استخوان (1گزینه 

 مفصل زانو که بین استخوان درشت نی و ران است (2گزینه 

 است. متحرکهای از نوع مفصل 

 های زندزیرین و زبرین از نوع مفصل بین استخوان (4گزینه 

 داریهای داخل مفصل نگهمتحرک است ولی این مفصل توسط رباط

 شود. نمی 

 

ال
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ز 
الی

آن
 

 متوسط  سطح سوال :              (208مفاصل ) سوال : مبحث                 دار و خط به خط، دام استدلالینوع سوال : 

های حاوی سوولولاند، بخش اسووتخوان متراکم ها به دور مجرای هاورس آرایش منظمی یافتهدر بخش متراکم از بافت اسووتخوان سوولول (2گزینه 

 های) آزمونند، کنی خود ترشح میی زمینهماده کنند و در نهایت آن را به داخلاستخوانی است که کلاژن را در دستگاه غشای درونی سنتز می

ست سیزی شح نمیلیموترش(  شنا شح دقت کنید که کلاژن به داخل مجرای هاورس تر ست )کلاژن تر صب ا شود چون این ف ا حاوی رگ و ع

 شده(
نیادی های بده است( در بخش بافت اسفنجی سلولبخش بافت اسفنجیِ استخوان توسط بخش متراکم )سیستم هاورس در برگرفته ش (3گزینه 

 شوند.با قدرت تقسیم بالا یافت می های تمایز نیافته()سلولاستخوان  مغز

 ید که سلول استخوانی سلولی تمایزیافته است.سلول استخوانی با سلول بنیادی کاملا متفاوت است و باید بدوننکته : 

  

 

 

 

 

 3 گزینه  5

 3 گزینه  6
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 لانفارغ التحصی – های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چیشهریور  22ویژه آزمون مرحلـــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 دنده  7دنده است که در این بین  21اگر به شکل کتاب درسی توجه کرده باشید، انسان دارای 

  7ی دنده به وسیله اتصال به 21تا  8( در مفصل با استخوان جناع هستند و دنده های 7تا  2)دنده های 

 کامل مستقل از استخوان جناغ هستند و  21و 22با استخوان جناغ در ارتباط هستند ولی دنده های 

 گویند.ها دنده های شناور میبه اصلاح به آن

 ها :بررسی سایر گزینه

 های توام و سه سر بازو با توجه به شکل کتاب در سطح پشتی قرار دارند.ماهیچه (1گزینه 

 کندو این مفصل فقط بین استخوان استخوان نازک نی، در مفصل زانو شرکت نمی (2گزینه 

 شود.نی و ران تشکیل میدرشت

 در بخش ساعد دست، مفصل آرنج بین هر دو استخوان زندزبرین و زیرین و استخوان بازو نکته مهم :

 گیرد.تشکیل می 

 و پشتی بزرگ با هم مجاورت دارند. ایهای ذوزنقهبا توجه به شکل کتاب درسی ماهیچه (3گزینه 

 

 4 گزینه  7

 3گزینه  8

شامل در گیاهان دانه شی که حاوی برگرویان در هابازدانه و نهان دانهدار  ست، لپهون دانه قرار دارد، بخ شکل یافته ا صال های تغییر ستند، ات ها ه

 شود.ها برقرار نمیهای لپهرویان به گیاه مادر توسط سلول

 ها :بررسی سایر  گزینه

سته  (1 گزینه صدمات مکانیکی به رویان جلوگیری میپو سته کند، ی دانه از  شابه والد پو سپوروفیت قبل دارد  ی دانه ژنوتیپی م  مادر یعنی ا

 وحاصل تقسیمات زیگوت )اسپوروفیت جدید( نیست.

 کند.ای ها این گزینه صدق می، در نهان دانگان نیز فقط در دولپهشودسلول تریپلوئیدی تشکیل نمیدر بازدانگان   (2 گزینه

 دارای تزئنیات و  ی نهاندانگانی گردهی خارجی دانهتهپوسکند، ی دانه از رویش سریع دانه در ابتدا جلوگیری میپوسته  (4 گزینه

 های خاصی است.طرح

 

 دانه تخمک رسیده تخمک نارس یدهی رسی گردهدانه اجزا گیاه

 
 

 بازدانگان )کاج(

 پوسته 2
 عدا بال 2

 عدا سلول هاپلوئید 4

 جا پ وجالی2رویشی+زایشی+
جش یل ار  یسه گ اه زی  پولک 

 ن 

 
 n2ی یک پوسته

 n2پارانشیم خورش 
 یک منفذ سفت 

فاقد جخمزا و آر گن و 
 اندوسپ م

 
 n2یک پوسته 

 n2پارانشیم خورش 
 سفتیک منفذ  

 آندوسپ م + جخمزا+ آر گن
 زا(اندوسپ م آی )آر گن و جخم

 n2یک پوسته  -1

 )اندسپ م( nی اندوخته -2

 n2ی عدا لپه 8 -3

 n2رویان  -4

 n2یک عدا بال  -5

 
 
 
 
 

 نهاندانگان

 
 

 پوسته 2
عدا سلول هاپلوئید )رویشی  2

 و زایشی(
جش یل ار  یسه گ اه ارون 

 بساک

 
 n2ی او پوسته

ی پارانشیم خورش جعداا

n2  
 یک منفذ سفت

 جش یل ار جخمدان
 فاقد جخمزا و آلبومن

 
 n2او پوسته 

 n2جعداای پارانشیم خورش 
 یک منفذ سفت 

 nی رویانی  یسه
 زا()سلول اوهسته ای و جخم

 جک لپه:

 n2ی او عدا پوسته-1

 )آلبومن( n3ی اندوخته -2

 n2ی یک عدا لپه -3

 n2رویان  -4

 اولپه:

 n2ی او عدا پوسته -1

 )او عدا لپه( n2ی اندوخته -2

 n2رویان  -3
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  سختنسبتا  سطح سوال :        (309تناوب نسل در گیاهان ) : مبحث سوال   دار   تحلیلی و مفهومی، دام استدلالی ونوع سوال : 
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 تحصیلانویژه فارغ ال – های زیست لیموترشآزمون

 

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2گزینه  9

سلول های زنده انتقال سط  شیره خام تو ستند، در خزه ها  شود، نهان دانگان فاقد آرکگن ه سرخس ها و بازدانگان دیده می   آرکگن در خزه ها و 

شیره خام را منتقل می کنند و در نهاندانگان انتقال شیره خام با سرعت بیشتری با ح ور  یابد، در سرخس و بازدانگان سلول های مرده تراکئیدمی

 تراکئید ها و عناصر آوندی صورت می گیرد.

  ها :بررسی سایر گزینه

ذیه رویان زد و تغآندوسپرم بافت هاپلوئید حاصل از تقسیم میتوز سلول هاگ تولید شده است که بخش گامتوفیتی بازدانگان را می سا  (1 گزینه

 را برعهده دارد.

سلول زایشی  2سلول پروتال،  1سلول تولید می کند ) 4در بازدانگان دانه گرده نارس، در مخروط نر ایجاد می شود که با سه تقسیم میتوز متوالی 

 سلول رویشی( که در دانه گرده رسیده دیده می شوند. 2و 

سنتز  (3 گزینه سلول هاپلوئید فتو شود، در  منظور از  سرخس )پروتال( و در خزه یافت می  ست که فقط در  سنتز کننده ا کننده ، گامتوفیت فتو

این سوولول ها آنتروزوئید در آنتریدی که سوولول هاپلوئید اسووت )فاقد توانایی تشووکیل تتراد و تقسوویم میوز( طی تقسوویم میتوز )بدون کاهش 

 کروموزومی( سلول گامت نر )آنتروزوئید( ایجاد می شود.

 (  تاژکه!! ) به شکل کتاب خوب دقت کنید  4آنتروزوئید خزه ، دو تاژکه است و آنتروزوئید سرخس  نکته :

لقاح م وواعد در نهاندانگان دیده می شووود که در طی آن سوولول تخم دیپلوئید و سوولول آلبومن تریپلوئیدی ایجاد می شووود، در دانه   (4 گزینه

( است ولی در نهاندانگانی که دارای دولپه هستند، ذخیره غذایی دانه بالغ، n3ی دانه، سلول آلبومن )اندوختهنهاندانگانی که دارای تک لپه هستند 

 دو لپه ها اند و سلول آلبومن در آنها از بین می رود. ) در دولپه ها، ذخیره غذایی از آلبومن به لپه ها منتقل می شود. (

 

 از نگاه طراحان کنکور سراسری : خزه

 کند.اسپورفیت بالغ فتوسنتز نمی 

 ماند.اسپورفیت بالغ به گامتوفیت همیشه پیوسته باقی می -

 تر از گامتوفیت است. اسپورفیت کوچک -

 های غربالی ندارد.و تراکئید، عناصر آوندی و سلول

 د شدن ندارند.و گیاه اصلی هاپلوئید است، پس کروموزوم همتا و جهش م اع

 و گیاه اصلی گامتوفیت و هاپلوئید است. 

 شود. و گیاه اصلی از رشد هاگ ایجاد می

 باشد: ABو خزه ماده  abسوال: اگر خزه نر 

 AaBbیک نوع با ژنوتیپ  انواع اسپروفیت؟  -1

 (ab( و یک نوع آنتروزوئید )ABیک نوع تخمزا ) انواع تخمزا و انتروزوئید؟ -2

 AB – Ab – aB- ab فیت نسل بعد؟انواع هاگ و گامتو -3

 11 = 4  *   4های ممکن در نسل بعد؟ انواع آمیزش  -4
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 لانفارغ التحصی – های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چیشهریور  22ویژه آزمون مرحلـــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 پ

 

 

 

 

 

 

 

 4گزینه  10

ایجاد  (ی گوشتی مثل سیب زمینی، گامتوفیت )هاپلوئید( بر اثر تقسیم هاگ که حاصل تقسیم میوز)تقسیمی با کاهش کروموزومگیاهان دارای ریشه

 ) یادتون باشه نکته این گزینه در ارتباط با گامتوفیت هر گیاهی صادقه(می شود.   

 ها :بررسی سایر  گزینه

ی به اقد هرگونه وابستگی زیر زمینی نیز در گیاهانی مثل سیب زمینی یافت می شود که چون گیاه نهاندانه است، اسپورفیت جوان فساقه  (1 گزینه

 ست.گامتوفیت ا

ست ولی در این گیاهان گامتوفیت   (2 زینهگ شدن هاگدان از نوع غیر فعال ا سرخس باز  شود. در خزه و  حرکت غیرفعال در همه گیاهان دیده می 

 جدید فاقد وابستگی به اسپوروفیت است زیرا فتوسنتز کننده )تولید کننده( است. 

س  (3 گزینه شد پ سین در گیاهان چوبی دولپه ای که در اغلب موارد ر شد پ ین دارند )برخی گیاهان دیگر نیز به جز گیاهان چوبی دولپه ای دارای ر

 گامتوفیت نر شامل سلول زایشی و رویشی است، و گامتوفیت ماده شامل چندین سلول چه نر چه ماده پرسلولی نیست زیراگامتوفیت  هستند(

 سلول( است که هیچکدام پرسلولی نیستند. 7) 
 

 3گزینه  11
 یی ذرت است )نهاندانهشکل دانه

   آلبومن،  2تک لپه ای( که بخش  

   رویان 3  پوشش دانه ، بخش 1بخش 

   لپه است،4و بخش  

 در نهان دانگان اسپوروفیت جوان )رویان( 

 هیچگونه وابستگی به بخش گامتوفیتی ندارد. 

 رویان وابستگی غذایی بهآلبومن و  

 گامتوفیت ندارند. 

 ها :بررسی سایر  گزینه

ست با این تفاوت برفرض مثال اگر ژنوتیپ رویان   (1 گزینه شابه رویان ا شد ژنوتیپ آلبومن  ABبخش آلبومن دارای ژنوتیپی م ست  ABBبا ا

 یپی متفاوت از ژنوتیپ رویان داشته باشد.ولی پوشش دانه ژنوتیپی مشابه اسپوروفیت سابق دارد و ممکن است کاملا ژنوت

لپه آن در تغذیه آن  8در کاج )بازدانه( ، رویان از بخش گامتوفیتی که قبل از لقاح تشووکیل شووده یعنی آندوسووپرم تغذیه می کند و   (2 گزینه

 نقش خاصی ندارند.

 ه بالغ بر عهده آلبومن است و آلبومن در دانه بالغ می ماند. در دانه ذرت که  از نوع گیاهان تک لپه ای است، تغذیه رویان در دان  (4 گزینه

 ای از بین می رود() آلبومن در دانه بالغ نهاندانگان دولپه   

 

ال
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  نسبتا سخت  سطح سوال :        (309دانه ذرت ) : مبحث سوال   شکل کتاب و مفهومی    استدلالی ونوع سوال : 

 3 گزینه  12 

سلول )از طریق رشد سلولی هاپلوئید  ها )آنتروزوئیدها(گامتشود. در هردوی این گیاهان، تشکیل می دولپه دانگان رویان دارایدر بازدانگان و نهان

 شوند.به سوی تخمک هدایت می رویشی(

 ها :بررسی سایر  گزینه

سرخس  شود،گفته می ریزومباشند، در سرخس این ساقه زیرزمینی؛  ساقه تغییرشکل یافته  خس می توانند دارای نوعی نهاندانگان و سر  (1 گزینه

 است. لقاح مضاعفها حاصل ی آنی دانهدانه ندارد، این نهاندانگان هستند که اندوخته

سپوروفیت   که  هادانگان و بازدانگان و سررر   نهانتنها   (2 گزینه صلی ا ار دتولید کند، در گیاهان دانه هاگتواند گیاه اصوولی، ت، میاسوو گیاه ا

 کنند.میپیدا ها پراکنده و خارج از اسپوروفیت رویش و رشد ها هاگولی در سرخس کندگامتوفیت درون اسپوروفیت تمایز پیدا می

   د در این گیاهانشود، افراد نسل بعدیده می ها و خزه هاسرخسگامتوفیت کوچک فتوسنتزکننده در   (4 گزینه

هستند، پس اگر افراد نسل بعد در اثر رشد زیگوت تشکیل شده باشند یعنی از  ( حاصل از تولیدمثل رویشی )غی جنسی(   2( حاصل از تولیدمثل جنسی     1

 راه جنسی بوده است.
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  سختنسبتا  سوال : سطح        (309تناوب نسل در گیاهان ) : مبحث سوال   دار   تحلیلی و مفهومی، دام استدلالی ونوع سوال : 
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 تحصیلانویژه فارغ ال – های زیست لیموترشآزمون
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 1گزینه  12

، های جانبیی رشد جوانههورمون بازدارندهشود، ( موجب حفظ آب گیاه میABAدر گیاهان ساکن نواحی بیابانی، هورمون آبسیزیک اسید )

 شود.می هالیز آنپلاسموهای نگهبان روزنه تاثیر گذار است و موجب است، هورمون آبسیزیک اسید بر سلول اکسینهورمون 

 ( سلول نگهبان روزنه2های کلانشیمی     ( سلول1دو نوع سلول در گیاهان دارای دیواره با ضخامت نابرابر است  نکته : 

 ها :بررسی سایر  گزینه

لی شود، نقش اصاه می، سیتوکینین است که محرک تقسیم رشد سلولی و شبب شادابی گیهادهنده مدت نگهداری میوههورمون افزایش  (2 گزینه

 ها است.ها و جوانههورمون آبسیزیک اسید خفتگی دانه

های بازدارنده رشد هستند و در شود، این هورمون و آبسیزیک اسید از هورمونهوازی و غرقابی ترشح میهورمون اتیلن در شرایط بی (3گزینه 

 کنند.شرایط نامساعد انتقال یون ها را کنترل می

های جانبی اثر مهاری دارد، آبسیزیک اسید بر روی این ه سمت نور، اکسین است که بر روی رشد جوانهون موثر در خمیدگی ساقه بهورم (4گزینه 

 ها تاثیری ندارد.جوانه

 ی اکسین باید مطالب زیر را بدانیم:درباره -1 
a. داروین و ز چارلشود. )فتو= نور، تروپیسم= گرایش( نامیده مینورگرایی یا فتوتروپیسم  کنند. این پدیده گیاهان هنگام رشد به سمت منبع نور رشد می

ها مشوواهده کردند که اگر به ر س انجام دادند. آن 2811های میانی دهه آزمایشووات مربوط به نورگرایی را در سووال اولینپسرررف فرانسرریس داروین 

ه شن و تاریک ساقشود که علت آن رشد نابرابر است روهای مربوط به گیاهان گندمی نور یک جانبه تابانده شود ر س ساقه به سمت نور خمیده میگیاهچه

تر یا دورتر از رأس ساقه اعمال شود در حالی که پاسخ مربوطه توسط قسمت پایین  دریافت اثر نور توسط رأس ساقه انجام می  باشد. در واقع می

یک  2211تا این که در دهه شررود را کشررف نمایند. شررود. داروین و پسرررف نتوانسررتند عاملی را که باع  بروز این پاسررخ در گیاهان میمی

و باع   ها تولید شده اکسین در رأس ساقه  این نتیجه رسید که یک ماده شیمیایی تحریک کنننده رشد به نام فریتز ونت شناس هلندی به نام زیست

 شود. وقوع گرایی می

b. :شرح آزمایشات آقای فریتزدنت 

سر )یولاف(  ساقه جوان گیاه  ونت ابتدا ر س (: 1مرحله ) سین بود از ر س بریده  را برید و آنجو دو  را روی یک قطعه آگار قرار داد. ماده مجهول که همان اک

 شده به درون قطعه آگار منتشر شد. 

ر داد. این ونت برای اطمینان از این که ماده مجهول مورد نظر درون قطعه آگار ح ور دارد یا خیر این قطعه را روی انتهای بریده شده ساقه جوان قرا(: 2مرحله )

 باعث رشد ساقه شد. بنابراین مطمئن شد که درون قطعه آگار ماده مجهول یا اکسین وجود دارد.  عمل

در این مرحله ونت برای این که مطمئن شود اکسین باعث تحریک رشد در قسمت تاریک ساقه بوده است قطعه آگار را بر روی نیمی از ر س ساقه (: 3مرحله )
ه سوواقه در جهت مخالد به رشوود خود ادامه داد. یعنی عاملی که درون قطعه آگار موجود بود باعث تحریک رشوود و ایجاد بریده شووده قرار داد و مشوواهده کرد ک
 خمیدگی به سمت مقابل گردیده است. 

 را برای سمت مقابل ر س ساقه بریده شده نیز انجام داد و باز هم جواب مشابهی دریافت کرد.  3ونت آزمایش مرحله نکته: 

ساقه جوان دی: (4مرحله ) شده  سین را روی انتهای بریده  ست یک قطعه آگار فاقد اک شده ا ری گونت برای اطمینان از این که خود قطعه آگار باعث این پدیده ن
 ی رشدی از خود نشان نداد. قرار داد. ولی این بار ساقه

c.  سمت ساقه به  شن ر س  سمت رو سین از  سین و یا حرکت اک سین باع  افزایش انعطاف شود تاریک آن میظاهراً نور باعث تجزیه اک پذیری اک

ی هایشود و این امر سبب بزرگ شدن سلولها میپذیری آب وارد واکوئل مرکزی این سلولو به دنبال این انعطاف شودهای گیاهی میدیواره سلول

شتهمی سین قرار دا سلولشود که در معرض اک ساقه(. البته بعد ازاند. ) سمت تاریک  شد تبدیل  های  شدن به ر شدن با پایدار  این مرحله این بزرگ 

 شود. نابرابری غلظت اکسین در دو سمت رأس ساقه است که موجب نورگرایی میشود در هر صورت این می

d.  د اکسین موجو شود. در این پدیده ظاهراًمیچیرگی رأسی  ای به نام شود و سبب وقوع پدیدهتولید میرأس ساقه و جوانه انتهایی  اکسین توسط

شد جوانه سمت عمده مواد غذایی مانع از ر سی( با جذب ق ساقهشود به همین دلیل اگر جوانههای جانبی گیاه میدر جوانه انتهایی )ر  سی  ای های ر 

برگ گیاه شروع به های جانبی رشد کرده و شاخ و های گیاه حذف کنیم جوانه)محل تولید و تجمع اکسین( را از طریق هرس کردن و بریدن سر شاخ

 کند. افزایش می

 اکسین هم اثر افزایش رشد و هم اثر بازدارندگی دارد.  نکته:

e.  سین برای شاورزی از اک شه در ک شه  دار کردنری سیتوکینین     همقل زایی()ری سین به  سبت بالای اک سین( در )غلظتها و از ن ن فها بالای اک

 ها استفاده کرد. در کالوس زاییکشت بافت برای ایجاد تمایز و تحریک ریشه

 زایی افزایش اکسین و کاهش سیتوکینین لازم است. هر نسبت یک کسر است! پس برای تحریک ریشه نکته:

سلول نکته: شد می ها تحت تأثیر هورموندقت کنید که  شده و ر سین طویل  شد طولی      کنند. در واقع اک سلولی باع  ر سیمات  سین بدون افزایش تق اک

 دهد و ... شود و میتوز و سیتوکینز رخ نمیها میسلول
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 لانفارغ التحصی – های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چیشهریور  22ویژه آزمون مرحلـــه 
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 2گزینه  14

ال
سو

ز 
الی

آن
 

  سختنسبتا  سطح سوال :        (310رشد و نمو در گیاهان ) : مبحث سوال   دار   خط به خط و مفهومی، دام استدلالی ونوع سوال : 

 

ست دارای  ی گیاهانهمه شرایط  نهای نخستی ممری صورت  ستند، در گیاهان در  ساعد ه های گیاهی بافت هورمون اتیلن در اغلبمحیطی،  نام

 شود.سنتز می

 ها :بررسی سایر  گزینه

 شود.یافت نمی عناصر آوندیها جزء گیاهان چوبی هستند که در آن گیاهان بازدانه  (1 گزینه

 رساقهدکنند،در این گیاه ساختارهای حلقه سالیانه های پسین را ایجاد میساختار مریستم ،له است ی هویج  ه گیاهی علفی اوسا ریشه  (3گزینه 

 شود.نمیایجاد 

قسیم  تگیاه که به وسیله  فقط ار رشد طولی های مریستم دهند، سلولتشکیل می بعد از آغاز جوانه زنی قلابای در مراحل گیاهان دولپه (4گزینه 

 گیرد که رشد محسوب شود.ها صورت نمیدر مریستم افزایش حجمیگیرد، ت میصور هاستپی در پی آن

 2 گزینه  15

ست که چند بار موفق به گل دهی  ساله ا ست که فقط یک بار موفق به میگیاه زنبق از گیاهان علفی چند ساله ا شود و گیاه هویج از گیاه علفی دو

 ی خود رشد پسین دارد.شود و در ریشهگلدهی می

ساقه شه و  ساله مثل زنبق، ری شی بعد را در خود ذخیره میها مواد غذایی برای تولید محور گل در دورهدر گیاهان علفی چند  در هویج کنند. ی روی

 شود.ها فراهم میوسط ریشهاین امکان فقط ت

 ها :بررسی سایر  گزینه

 توانند موفق به تولید دانه و گلدهی شوند.ی رویشی میهر دو گیاه پس از دو دوره  (1 گزینه

 ها هستند.ای از برگی رویشی اول خود، دارای ساقه کوتاه و طوقهدر گیاهان دوساله، در پایان دوره  (3گزینه 

 روند.کند و از بین میی زندگی خود را تکمیل میساله، در یک فصل رشد، چرخهیکگیاهان   (4گزینه 

 2گزینه  16

 در رویان همراه است.چه ریشهو با ظهور  زنیجوانهگیاه  طی  آغاز رشدی گیاهان علفی و چوبی، در همه

 ها :بررسی سایر  گزینه

ساله در   (1 گزینه ساله دارند که در این بین گیاهان یک ساله و چند ساله و دو  موفق به تولید دانه و میوه  و ،یک فصل رشد  گیاهان علفی، انواع یک

 گذارند.(را پشت سر می ی رویشیدو دورهگردد. )سایر گیاهان علفی خود می ی زندگیتکمیل چرخه

 گردند.هستند که از انواع گیاهان چوبی محسوب می افرا و نارون و مو و ...گیاهان برگ ریز نیز شامل 

 گیرد.ساقه و ریشه صورت می های راسیمریستمدر  تنها در اثر تقسیم یرشد طولگیاهان علفی و چوبی،ی همهدر  (3گزینه 

 دهند.های سالیانه را تشکیل میحلقه معمولا کامبیوم آوندیحاصل از فعالیت  های چوبیلایهدر گیاهان چوبی، (4گزینه 

 رشد نخستین 
شه    گیاهان )حتی خزه( و در مناطقی چون  همههای نخسوتین در مریسوتم -2 ساقه و نزدیک به نوک ری های کوچک و تمایز شووندو دارای سولول)بالای کلاهک( یافت مینوک 

 پلیمراز زیاد( دارند.  DNA)فعالیت هلیکاز و  قدرت تقسیم بالاو  سیتوپلاسم کمو  هسته بزرگباشند که ای مییافته

ستم  -1 ستم می      مری ضور مری سیم متوالی باع  افزایش طول در محل ح ستین با تق صورت کشوند  های نخ سلولبه این  شده و ه  ضافه  اه گیهای جدیدی به نوک گیاه ا

   گردد.تر میطویل

شه -3 ساقه و ری ساله( رشد قطری  ستم نخستین دارند )مثلاً گیاهان یک  سلول های جوان که تنها مری ید آها به وجود میهای حاصل از تقسیم این مریستم   با افزایش حجم 

 ن ندارند(. )چون گیاهان یک ساله حلقه کامبیوم و رشد پسی

ه یابند کی مرکزی( می)استوانه آوندی)پوست( و  ایزمینه)اپیدرم(  روپوست هایی مانند ها به بافتها و برگها ساقههای نخستین در ریشههای جدید حاصل از مریستمسلول -4

 گویند.میهای نخستین بافتها به آن

 شود.ی مرکزی( دیده می)روپوست + پوست + استوانه بخش 3ی گیاان علفی   در برش عرضی ساقه و ریشهترکیب

 کنند(های نوک ریشه محافظت میدهند )کلاهک از مریستمهای نزدیک به نوک ریشه بخشی از کلاهک ریشه را نیز تشکیل میهای حاصل از مریستمسلولاز  برخی -5

 تواند چوب پنبه بسازد )کامبیوم چوب پنبه ساز(نیز می مریستم پسین مولد کلاهک ریشه )چوب پنبه( است از طرف دیگر مریستم نوک ریشه  ترکیب

   هم گیاهان علفی و هم گیاهان چوبی توانایی ساختن چوب پنبه دارند. نکته

 شود. ولی بر پهنای آن افزوده نمیشود ها بلندتر میرشد نخستین مانند این است که به یک سری بشقاب که روی هم چیده شده بشقاب اضافه کنیم در این صورت ستون بشقاب -6
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 2گزینه  17

ال
سو

ز 
الی

آن
 

  نسبتا سخت  سطح سوال :(  309زندگی گیاهان ) مقایسه چرخه : مبحث سوال دار  و مفهومی، خط به خط، داماستدلالی نوع سوال : 

 

های جنسی را ندارند، در این گیاهان اسپوروفیت در تمام است توانایی تولید هاگ هاپلوئید )گامتوفیت(های گیاه اصلی در خزه به خاطر اینکه سلول

ست. سته به گامتوفیت ا سپوروفیت در شود ی دانه قبل از لقاح تشکیل می ختهگیاهانی که اندو طول عمر واب ، بازدانگان هستند، در این گیاهان ا

 دروان جوانی به آندوسپرم وابسته است.

 ها :بررسی سایر  گزینه  

 است. دانهاز طریق  داراندانههای جدید شود، پراکنش زادهمشاهده  بیش از دولپهدر دانه بالغ بازدانگان ممکن است،  (1 گزینه

سلول یهمهدر  (3 گزینه سیم ها )آنتروزوئید و تخمهای ایجاد کننده گامتگیاهان  صل تق ستند،  میتوززا(، حا شید این  نکته مهمه که باید بلد با

 جو را دارد. 1COتوانایی تثبیت  گامتوفیت نر خزهاست که تنها در 

ژنوتیپ  ی گیاهانهمهت ماده( تغذیه اسووپوروفیت جدید را برعهده دارند، در های پرسوولولی )گامتوفیدر گیاهان سوورخس و خزه، سوواختار (4 گزینه

 است. یکسان، ی هاگایجادکنندههای سلول
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 لانفارغ التحصی – های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چیشهریور  22ویژه آزمون مرحلـــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1گزینه  18

 2گزینه  19

شکلی  اتیلین ترکیب  سوختن ناقص نفت تولید می   آلی گازی  ست که در اثر  بات پی بردند دهندگان مرکشود بیش از یک قرن پیش پرورش ا

نواره )جشووها به اینمیوه رسووندر رسوویدگیها زودتر میشووود ن ه دارند میوههای مرکبات را در یک اتاق که با بخاری نفتی گرم میکه اگر میوه

شود میزان اتیلن نه تنها تحت  روش در اثر هورمون اتیلن انجام میاز دست ندهید(   مهردر  -آزمون و جزوه و کتاب زیست  -طلایی لیموترش 

سیاه TMV)مانند زا های مکانیکی بافت، آلودگی هوا، عوامل بیماریواکنش به زخمبلکه در تأثیر تنش آب  شرایط  ک، ویروئید( ، گال، زنگ، 

 یابد. هوازی افزایش میبیهایی از گیاه درون آب به مدت طولانی( و )قرار گرفتن بخشغرقابی 

هایی که وهگوجه فرنگی، انگور و دیگر میهای کنندر امروزه از اتیلن برای تسریع و افزایش رسیدگی میوه  های گیاهی اتیلن تولید میبافت اغلب

ستفاده می  یقبل از رسیدگی چیده م  شدن میوه    اتیلن همشود.  شوند ا سست  رداشت  بشود و در نتیجه  هایی مانند گیلاس نیز میچنین باعث 

 کند. ها را تسهیل میمکانیکی این میوه

 رایط زا، شبیماری شود که این هورمون در شرایط آسیب مکانیکی، ورود عواملها، از هورمون اتیلن استفاده یمبرای تسهیل در برداشت مکانیکی میوه

 یابد.افزایش میهوازی و غرقابی بی

 ها :بررسی سایر  گزینه

گیرد، هورومون سوویتوکینین در رئوس سوواقه تولید پلوئیدی )بدون دانه( توسووط هورمون ژیبرلین انجام میهای تریدرشووت کردن میوه (1 گزینه

 شود.  می

کسین های جانبی نقش اتواند صورت گیرد، موثر در توقد رشد جوانهژیبرلین و سیتوکینین میهای تحریک تقسیم سلولی بر اثر هورمون (3 گزینه

 است.

 دهد.ی سلولی در اثر هورمون اکسین رخ میشود، افزایش انعطاف پذیری دیوارهها میهورمون آبسیزیک اسید سبب خفتگی دانه (4 گزینه

، گامتوفیت در خزه دو نو ع اسررت یعنی گامتوفیت نر و گامتوفیت ماده، اما در سرررخس رویددر خزه و سووورخس، هاگ خارج از هاگدان می

 و گامتوفیت نر یا ماده وجود ندارد.گامتوفیت فقط یک نوع است 

 ها :بررسی سایر  گزینه

 ها به اب سطحی نیازمند است.تنها در خزه، اسپوروفیت به گیاه اصلی )گامتوفیت( وابسته است و در خزه لقاح گامت  (2 گزینه
 شود.ی بالغ آلبومن دیده نمیاهان، درون دانهتواند دولپه دیده شود که در این گیای و بازدانگان میی گیاهان دولپهدر دانه  (3 گزینه

 ی گیاهان نام برده آوندی هستند وتراکئید دارند.ها و نهاندانه ها به گامتوفیت وابستگی ندارد، همهاسپوروفیت بالغ در سرخس و بازدانه  (4 گزینه
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  متوسط  سطح سوال :   (   407رفتار در جانوران ) : مبحث سوال   دار     خط به خط، دامو مفهومی، استدلالی نوع سوال : 
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 تحصیلانویژه فارغ ال – های زیست لیموترشآزمون

 

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 مراحل رشد و نمو رویان و جنین آدمی

ول
ه ا

ما
ع 

قای
و

 

 (و کوریون )آمنیون کنندیهایی که رویان را حفاظت و تغذیه مکند و پردهسرعت رشد میرویان به ی دومهفته

 یابندرسرعت نمو میبه

 شودرتشکیل می جیتدراز تعامل کوریون و رحم، جفت به

 ندرهدمزودرم و اکتودرم را می، ودرمندهای داخلی بالاستوسیست تشکیل سه لایه بافت مقدماتی آسلول

 رشودغاز میآخونی و روده  هایرگ نمو انتهای هفته سوم

 متر درازا داردرمیلی ۲رویان  وناکن

 شودراها آغاز میپتشکیل بازوها و  هفته چهارم

 میلیمتر داردر ۵ای در حدود رویان اندازه

 شودرهای اصلی آغاز میتشکیل همة اندام انتهای هفته چهارم

 شودرضربان قلب آغاز می
وم

 د
اه

ع م
قای

و
 

 رشودمی انجام رویان نمو نهایی یمرحله طی ماه دوم

 گیرندربازوها و پاها شکل می

 شوندرهای داخلی اصلی مانند کبد و پانکراس مشخص میاندام

 گرم وزن داردر ۱ول و حدود طمیلیمتر  ۲۲رویان اکنون  انتهای ماه دوم

 شوندرهای جنسی مشخص میاندام اول ماههسهوقایع انتهایی 

 استر صیتشخقابلهای بدنی جنیین دارای ویژگی

حاوی  رمبا اسپ  𝑿حاوی کروموزوم جنسی  یهاشود و این موضوع بستگی به این دارد که تخمکز دیدگاه علمی جنسیت جنین در هنگام لقاح تعیین میا

 شوند.سی مشخص مینج یهاشود(. لقاح یابد و در پایان ماه سوم، اندامند پسر میز)فر 𝒚یا  (شودی)فرزند دختر م 𝐗کروموزوم جتسی 

 کندسرعت رشد میجنین به دوم و سوم ماههسهطول  در

 شودین آغاز مینج یهاعملکرد اندام

 راست مادر بدن از خارج در زندگی به قادر جنین سوم، یماههدر انتهای سه

 یابد.بعد از تولد، هنوز نمو کامل نیست و رشد و نمو جسمی و عصبی ادامه می :توجه

 1گزینه  20

سه لایه بافت مقدماتی در هفته شکیل  شروع شود، در هفتهی دوم )انتها( ایجاد میت شد و نمو اندام های کبد و معده  شد، ر سوم با ی بعد که هفته 

 گیرد.ی چهارم صورت میی اندام های اصلی بدن در هفتهنشده است زیرا تشکیل شدن همه

  ها :بررسی سایر گزینه

ی تارهای شود در دوران جنینی همهی چهارم شورع میگیرد و ضربان قلب در هفتهی سوم صورت میهای خونی در هفتهرشد و نمو رگ (2گزینه 

 ای قلب خاصیت انقباض ذاتی دارند.ماهیچه

ست، در هفتهزبان قلب در هفتهتشخیص  (3گزینه  برابر  22میلی متر درازا دارد که حدود  11ی هشتم رویان حدود ی هفتم معمولا قابل مشاهده ا

 متر است.میلی 1ی سوم است که درازای آن هفته

 گردد.دست و پا در رویان ایجاد میهای مربوط به اندام های ی چهارم جوانهدهد که در هفتهی سوم رخ میشروع به نمو روده در هفته (4گزینه 
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  نسبتا سخت  سطح سوال :           (   311دوران بارداری ) : بحث سوالم دار      و مفهومی و  خط به خط، داماستدلالی نوع سوال : 
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 لانفارغ التحصی – های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چیشهریور  22ویژه آزمون مرحلـــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4گزینه  21

 باشد.میصحیح تمامی موارد ذکر شده در گزینه ها 
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 دیدیماپی

عبور  های پر پیچ و خمساز، از این لولههای اسپرملولهها پس از تولید در شود. اسپرماسپرم تولید می صدها میلیونروزانه * در بدن یک مرد بالغ، 

 شوند.شود، وارد مینامیده می دیدیماپیکه  ی پر پیچ و خم دیگریلولهکنند و به می

 .ها وجود دارداز این لوله فقط دو تاسالم است بنابراین در هر مرد  یک لوله دراز و پر پیچ و خمشامل  دیدیماپی هر   نکته

 دیدیم:همه چیز درباره اپی

a- است. خورده پیچ یلولهدیدیم مجرای اپی 

b- هر بی ه قرار دارد. پشتیو  فوقانیدیدیم در سطح پیی الوله 

c- دیدیم از طریق بخش کوچکی است که در پشت بی ه قرار دارد.ساز با اپیهای اسپرمارتباط لوله 

 شود.ساز حاصل میهای اسپرم  این بخش کوچک از امتداد لوله نکته

 :دارد نقش زیر موارد در انسان در دیدیماپی

a- هابلوغ اسپرم 

 شوند.متحرک میکنند و کسب می حرکتها توانایی * در طی بلوغ اسپرم

 توانایی حرکت ندارند.و  اندنابالغ همگیشوند، دیدیم میساز وارد اپیهای اسپرمهایی که از لوله  اسپرم نکته

 ح ور دارند. اسپرم نابالغو هم  اسپرم بالغدیدیم هم   در اپی نکته

b- مسازی اسپرذخیره 

 گردند.می ذخیرهشوند و پس از بلوغ در آنجا دیدیم میها وارد اپیهای تولید شده توسط بی ه* اسپرم

 .کنندطی مدت ذخیره شدن توانایی حرکت و باروری خود را حفظ میدیدیم ذخیره هستند، های بالغی که در اپی  اسپرم نکته

 برمجرای اسپرم

  :برمجرای اسپرمهمه چیز درمورد 

a- ها نقش دارد.انتقال اسپرمنوعی لوله است که در  دیدیماپیو  سازاسپرم هایلولهمانند  براسپرم مجرای 

b- ی بی ه قرار دارند.در کیسه برقسمت ابتدایی مجراهای اسپرمو  هادیدیماپی، هابیضه 

c- پشت میزنای تا پروستاتو پس از عبور از  گذرنداز روی آن میسپس و  جلوی مثانه عبور کردهی بی ه از بر پس از خروج از کیسهمجراهای اسپرم  

 یابند.می امتداد

 شود.بر وارد پروستات نمی  مجرای اسپرم نکته

d- گردد. می خوردگیچینشده و پر از  ترضخیمآن  یدیوارهشود و می متسعبر پس از عبور از روی مثانه مجرای اسپرم 

e- بر و میزراه فقطدر مجرای اسپرمکنند، بالغ بوده و توانایی حرکت و باروری دارند. بنابراین دیدیم را ترک میهایی که اپیپرمی اسدر انسان سالم همه 

 تواند اسپرم بالغ وجود داشته باشد.می

f-  د.وجود دار برمجرای اسپرم دو عددو  دیدیماپی دو عدد، بیضه دو عدد، ی بیضهکیسه یک عدددر هر مرد سالم 

g- شوند. بر وارد پروستات )یک مجرای دیگر( شده و سپس وارد میزراه میهای بالغ پس از خروج از مجرای اسپرماسپرم 

آزمون و جزوه و  -)جشنواره طلایی لیموترش های موجود در دو شود بلکه اسپرمبر تا قبل از ورود به میزراه ادغام نمی  محتویات هر دو مجرای اسپرم نکته

 شوند.میزراه( ادغام می بر درون پروستات )درونمجرای اسپرم از دست ندهید( هرمدر  -ب زیستکتا

 

  نسبتا سخت  سطح سوال : (        311) دستگاه تناسلی مردان : مبحث سوال                  مفهومی، خط به خطاستدلالی و نوع سوال : 

 

 3گزینه  22

های اووسیت اولیه یک زن، دروان شوند، یادتون باشه تمام سلولیجاد میهای اووگونی اهای اولیه در زنان، در طی تقسیم میتوز سلولاووسیت

شوند. )پس نکته مهم اینه در دروان بلوغ هیچ سلولی در زنان می 2های اولیه در دوران جنینی وارد پروفاز میوزشود، اووسیتجنینی اون ایجاد می

 اند(ی اووسیت اولیه میوز را شورع کردههاکند چون قبلا در دروان جنینی تمام سلولمیوز را آغاز نمی

 ها تغذیه شوند و رشد کنند.شوند تا به کمک این سلولهای سوماتیک احاطه میهای اووسیت اولیه توسط سلولسلول

را تکمیل  تقسیم میوز خود LHبر اثر حداکثر مقدار هورمون  24ی جنسی در روز توانند در یک چرخهها پس از دوران بلوغ، میبرخس اووسیت

 ی قطبی تولید نمایند.کنند و اووسیت ثانویه که سلولی هاپلوئید است و همچنین گویچه

 ی جنسی باشند.توانند با کمک استروژن به مرحله بلوغ نهایی خود برسند که در چرخههایی از اووسیت اولیه میتنها سلول
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  نسبتا سخت  سطح سوال :           (   311زایی زنان )گامت : مبحث سوال دار      و مفهومی و  خط به خط، داماستدلالی نوع سوال : 
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 تحصیلانویژه فارغ ال – های زیست لیموترشآزمون

 

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3گزینه  22

تروژن و های اسهورمون شود. سرانجام متوقف می و  یابدمی کاهش پروژسترون و  استروژن های ی قاعدگی تولید و ترشح هورموندر پایان چرخه

 شوند.وسط تخمدان سنتز و ترشح میپروژسترون ت
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 (28جا  14ی لوجئال )م حله
 شود. فولیکولی ایجاد می یی تخمدان به دنبال مرحلهی لوتئال در چرخه* مرحله

 دهد :ی لوتئال به ترتیب اتفاقات زیر رخ میدر طی مرحله

 شود : باعث اتفاقات زیر می LHهورمون  -1

a- بدهند. جسم زردای به نام اند، رشد کنند و تشکیل تودههای فولیکولی که پاره شدهسلول 

های استروژن و پروژسترون کند و هورمونریز عمل میای درونلی است که مانند غدههای فولیکورنگ از سلول ای زرد  جسم زرد توده یادآوری

 سازد.را می

b- ترشح استروژن و پروژسترون از جسم زرد 

ی آندوپلاسمی صاف گسترده است و از مولکول های جسم زرد شبکهکند. بنابراین، در سلولهای استروئیدی تولید می  جسم زرد هورمون ترکیب

 سازد.های استروژن و پروژسترون میترول، هورمونکلس

 شوند.از هیپوفیز پیشین می FSHو  LHمانع از ترشح  مکانیسم خودتنظیمی منفیطی  پروژسترونو  استروژن -1

 شود.ی لوتئال جلوگیری میاز ایجاد فولیکول جدید در مرحله FSHو  LHدر نبود  -3

 ادامه خواهد داد. پروژسترونی دیگر به تولید هفته اگر لقاح صورت بگیرد جسم زرد تا چند -4

 دهد :اما اگر لقاح صورت نگیرد، اتفاقات زیر رخ می 

a- یابد.می کاهش به طور ناگهانی ی جسم زرداندازه 

b-  یابد.می کاهشترشح پروژسترون و استروژن از جسم زرد 

c-  شودمی متوقف کاملاًسرانجام ترشح پروژسترون و استروژن. 

d-  از هیپوفیز ترشحLH  وFSH شود.آغاز می 

e- شود.ی رحم آغاز میریزف دیواره 
 

  نسبتا سخت  سطح سوال : (        311) دستگاه تناسلی مردان : مبحث سوال                مفهومی، خط به خط  استدلالی و نوع سوال : 

 

 2گزینه  24

تشکیل ساختار  ی دومهفتهدهد، در رخ میی سوم هفتههای خونی در رویان، در و رشد و نمو رگ هفته اولاتصال بلاستوسیت به رحم، در اواخر 

 گیرد.جفت صورت می

  ها :بررسی سایر گزینه

پاها و  ی چهارمهفتهگیرد، در صورت می ی چهارمهفتهو آغاز ضربان قلب در  ی دومهفتهر تشکیل سه لایه بافت مقدماتی در رویان، د (1گزینه 

 شود(کامل می 7ی ) شکل گیری نهایی این اندام ها در هفته، نه اینکه شکل گرفته باشند. کنندشروع به شکل گیری میبازوها 

 ولی تشخبص شود ی لقاح دو گامت مشخص می ین در همان لحظهتعیین جنسیت جن است،  هفتمی تشخیص ضربان قلب در هفته (3گزینه 

 برای ما مشخص نیست.پایان ماه سوم تا  سنوگرافیاین که جنین جنسیتش چیه توسط 

 دهد، کوریون دررخ میچهارم  یهای بدن در انتهای هفتهی انداممتر درازا دارد و تشکیل همهمیلی 1رویان  ی سوم،هفتهدر انتهای  (4گزینه 

 گردد.ایجاد می ی دوم رویانیهفته

 
 2گزینه  25

سپرم به منظور در مسیر خر سیمینال به داخل مجرا، انرژی موردنیاز حرکت تاژک ا سپرم بر، با ورود ترشحات قندی غدد ویزیکول  سپرم در مجرای ا وجی ا

 شود.پیشروی در دستگاه تناسلی زن تامین می

  ها :بررسی سایر گزینه

سپرمدر اپی (1گزینه  سب میشوند و توانایی حرکت دادن تاژک ها بالغ میدیدم ا ساختارحرکتی( را ک ساختار حرکتی درون خود ) کنند، ایجاد تاژک یا 

 گیرد.ی اسپرم ساز و در هنگام تمایز اسپرماتید به اسپرم صورت میلوله
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 لانفارغ التحصی – های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چیشهریور  22ویژه آزمون مرحلـــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تواند در خنثی سازی محیط اسیدی دستگاه تناسلی ماده عمل کند و سبب زنده ماندندر میزراه ترشحات قلیایی پروستات می (3گزینه                         

 اسپرم در اندام تناسلی جنس ماده شود. 

جشنواره ) گردند ولی بالغ نیستند تا توانایی لقاح با اووسیت ثانویه را داشته باشند.سپرماتیدها حاصل میها از تمایز اساز، اسپرمی اسپرمدر لوله (4گزینه  

دیدم بماند تا توانایی لقاح را کسب کند و بالغ اسپرم باید باید مدتی را در اپی از دست ندهید( مهردر  -آزمون و جزوه و کتاب زیست -ترش طلایی لیمو

 شود.

 

 مسیر حرکت اسپرم :
 شوند.ساز ساخته میاسپرم هایدرون لوله تمایزیافته هایاسپرم -2

 شوند.دیدیم میساز( خارج شده و وارد اپیهای اسپرمها از بی ه )لولهاسپرم -1

 شوند.بر میرا ترک کرده و وارد مجرای اسپرم دیدیمحرکت و باروری، اپیهای بالغ با توانایی اسپرم -3

 شوند.رده و وارد پروستات میبر را ترک کهای بالغ مجرای اسپرمی بعد، اسپرمدر مرحله -4

 شوند.ها وارد میزراه میدرون پروستات، اسپرم -5

 شوند.ها از میزراه عبور کرده و از بدن مرد خارج میدر نهایت اسپرم -6

 رانند.در طول میزراه به جلو میشوند و اسپرم را ها منقبض میهای صاف )غیرارادی( وجود دارد و در هنگام خروج اسپرم، این ماهیچه* اطراف میزراه ماهیچه

 .گرددها میی صاف سبب به جلو راندن اسپرمماهیچهوجود دارد. ولی  مخططو هم  صافهای   در میزراه هم ماهیچه نکته

ی هستند و دهانه منقبض معمولاًکنند و عمل می اسفنگتر داخلیکه در نواحی پایینی مثانه قرار دارد، به صورت یک  های صاف حلقویماهیچه   ترکیب

ها از بدن در طی خروج اسپرم است. ارادیوجود دارد که  مخططدیگری از نوع  ی حلقویماهیچهتر در میزراه، دارند. کمی پایینمیزراه را بسته نگاه می

 شود. ی حلقوی ارادیِ میزراه از حالت انقباض خارج میماهیچه

 شود.وارد می اعصاب پیکری)سمپاتیک و پاراسمپاتیک( و هم  اعصاب خودمختاری مخطط دارد به آن هم ی صاف و هم ع له  چون میزراه هم ع له ترکیب

 تریمدت بیششوند و انقباض خود را ها به آهستگی منقبض میباشند. این سلولهای ع لات صاف، دوکی شکل هستند و دارای یک هسته می  سلول ترکیب

 روشن، سارکومر و ... وجود ندارد.ا نواحی تیره و هدارند. در ضمن در این سلوله میگن
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 تحصیلانویژه فارغ ال – های زیست لیموترشآزمون

 

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 4گزینه  26

 یرات هورمون ها نگاه کنید به نادرستی این گزینهاگر با دقت به شکل تغی

 روز بعد 6ی رحم در حدود برید، جایگزینی بلاستوسیت در دیوارهپی می 

 یچرخه 12تا   11گیرد، این یعنی در حدود روزهای از لقاح صورت می 

 های پروژسترون برای اولیندهد، برابر شدن غلظت هورمونجنسی رخ می 

 14و  13و برای بار دوم در حدود روزهای  28و  27های بار در حدود روز 

 گیرد.صورت می 

 پس هروقت جایگزینی رخ بدهد، غلظت این دو هورمون نابرابر است.

  ها :بررسی سایر گزینه

 ی جنسی در حین تخمک گذاری، چرخه 23در روز  (1گزینه 

 گیرد که صورت می FSHو  LHخودتنظیمی مثبت در هورمون های 

 این زمان غلظت هورمون استروژن در خون رو به افزایش است. در

 ی جنسی افزایش این هورمون در خون در ابتدای چرخه (2گزینه 

 ی جنسی، قاعدگیشود، درابتدای چرخهی جنسی میسبب شروع چرخه

 ی دهد که سبب کاهش ضخامت دیوارهی رحم رخ میو ریزش دیواره 

 گردد.        رحم می

 ی لوتئالی، افزایش ترشح پروژسترون از جسم در مرحله (3گزینه 

 شود در این مرحله که پروژسترون دردیده می 16و  15زرد، تا حدود روز 

 ی آن یابد و تخریب دیوارهخون رو به افزایش رحم ضخامتش افزایش می 

 گیرد.صورت نمی

 
 دهد:روز اول اتفاقات زير روي مي 7ي قاعدگي در در طي چرخه -1

a- كند.ي رحم ريزش ميي داخلي ديوارهلايهژسترون، به دليل فقدان استروژن و پرو 

b-  از هيپوفيزLH  وFSH شوند.شوند كه سبب ترشح استروژن از فوليكول ميترشح مي 

c- شود.رحم مي يها باعث افزايش ضخامت ديوارهشود و با افزايش تقسيم در آني داخلي رحم ميهاي ديوارهبعد از ريزش ديواره رحم، استروژن سبب ترميم سلول 

d- شود.ي رحم مياستروژن سبب پر خون شدن ديواره 

 رسد.ي رحم به كمترين مقدار خود ميروز اول، ضخامت ديواره 7: در  نكته

 دهد : اتفاقات زير رخ مي 11تا  7ي قاعدگي در روزهاي طي چرخه -2

a- است. افزايشبه  ي رحم روي فوليكول، مقدار استروژن در خون و ضخامت ديوارهاندازه 

b- شود.تر ميپرخون استروژني رحم در اثر با گذشت زمان ديواره 

c- مقدار استروژن، گذاريكمي قبل از تخمك ،FSH  وLH باشد.مي حداكثر 

d-  استروژنگيرد كه در اين زمان مقدار گذاري صورت ميتخمك چهاردهمدر روز ،FSH  وLH  رو به كاهش استدر خون. 

 دهد :اتفاقات زير رخ مي 21تا  11ي روزهاي ي قاعدگي در فاصلهچرخهدر طي  -3

a- LH شود.سبب تبديل آن به جسم زرد ميكند و بر فوليكول پاره شده اثر مي 

b- LH  شود.از جسم زرد مي پروژسترونو  استروژنسبب ترشح 

c- شوند.مي ي رحمارهحفظ ديوشدن بيشتر و  پرخونو  تر شدنضخيمسبب  پروژسترونو  استروژن 

رش  )جشنواره طلايي ليموت يابد. ي آن بزرگتر باشد. ترشح پروژسترون از آن افزايش مي   ي جسم زرد است هر چقدر اندازه  : مقدار ترشح پروژسترون متناسب با اندازه    نكته

 شود.وژسترون نيز كم ميي جسم زرد، مقدار پربا كاهش اندازه از دست ندهيد( مهردر  -آزمون و جزوه و كتاب زيست -

d- .در طي اين مدت مقدار استروژن ابتدا رو به كاهش و سپس رو به افزايش است 

e-  رو به افزايش است. هموارهدر طي اين مدت مقدار پروژسترون 

f-  (.11شود )روز مقدار استروژن با پروژسترون برابر ميدر طي اين مدت يكبار 

g-  ،است. افزايشي رحم رو به ديواره ضخامتدر طي اين مدت 

 دهد :ي قاعدگي، در صورت عدم لقاح اتفاقات زير رخ ميروز آخر چرخه 7در  -1

a- يابد.مي كاهش طور ناگهانيي جسم زرد به اندازه 

b-  كندمي طور ناگهاني اُفتدر خون به  پروژسترونو  استروژنمقدار. 

c-  ترشحLH  وFSH شود.از هيپوفيز آغاز مي 

d- يابد.مي كاهش به طور ناگهانيو سپس  افزايش ابتداي رحم امت ديوارهضخ 

e- (.22شود )روز در اين مرحله يك بار مقدار استروژن با پروژسترون برابر مي 

 ي تخمدان همزمان است.ي لوتئال چرخهي قاعدگي با انتهاي مرحله: انتهاي چرخه نكته
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 لانفارغ التحصی – های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چیشهریور  22ویژه آزمون مرحلـــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4گزینه  27

 ی لوتئال است.ی اول مرحلهزمان با هفتهمدت هم این ی داخلی رحم متصل شود.کشد که بلاستوسیست به دیوارهطول می روز 6اگر لقاح صورت گیرد، 

 دهد :در این مدت اتفاقات ریز رخ می

I. کند.ایجاد می ترکوچکهای سلولشود و با هر تقسیم سلول زیگوت تقسیم می 

II.  شود.ایجاد می ی مرکزیحفرهدرون بلاستوسیست 

III. است. افزایشی داخلی رحم رو به ضخامت دیواره 

IV.  است. افزایشخون در حال در  پروژسترونمقدار 

V.  در خون ابتدا در حال کاهش و سپس رو به افزایش است. استروژنمقدار 

VI.  شود.مقدار استروژن با پروژسترون برابر می اولین باربرای 

VII.  ترشحLH  وFSH ها درخون رو به کاهش است.یابد و غلظت آندر هیپوفیز به شدت کاهش می 

VIII. ی ترشح هورمون آزاد کنندهLH  وFSH کند.از هیپوتالاس به شدت اٌفت می 

IX. یابد. ی رحم به شدت کاهش میانقباضات دیواره 

X. شود.ی غذایی تخمک مصرف میاندوخته 

 نادرست است.« ه » های بالا تنها مورد با توجه به گفته

 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

  نسبتا سخت  سطح سوال :           (   311رشد و نمو جنین ) : مبحث سوال دار      و مفهومی و  خط به خط، داماستدلالی نوع سوال : 

 

 4گزینه  28

خون ریزی در  4و 3ی جنسووی، تا هفتهی بعد در حدود روزهای چرخه 16و  15ی رحم، در روزهای یک هفته پس از به حداکثر رسوویدن ضووخامت دیواره

 دهد و غظت استروژن تقریبا درحال افزایش است.  رحم رخ می

  ها :بررسی سایر گزینه

رسد ولی حداکثر ضخامت رحم، در ی جنسی، هورمون پروژسترون به حداکثر غلظت خود میچرخه 24یک هفته پس از تخمک گذاری در روز  (1گزینه 

 ی دوم لوتئالی است. هفته

 از این اتفاق است.دهد، تشکیل اکتودروم و بافت جفت حداکثر دو هفته بعد در اووسیت ثانویه، قبل از تحخم گذاری رخ می 1آغاز میوز  (2گزینه 

ضربان قلب در رویان، در هفته (3گزینه   صورت میآغاز  شدن ی چهارم  شخص  صلی چون کبد و پانکراس در ماه دوم و م شدن اندامای ا شخص  گیرد، م

 گیرد.  های جنسی در پایان ماه سوم صورت میاندام

 

 خانم یائسه خوردخانمی که قرص ضدبارداری می تئالخانمی در فاز لو خانم حامله 

 ندارد ندارا اارا اارا جسم زرد

 کم است بالاست بالاست بالاست مقدار استروژن و پروژسترون

 بالا است  م است  م است  م است FSHو  LHمقدار 

 ندارد ندارا ندارا ندارا گذاریرشد فولیکول جدید و تخمک

 ندارد اردند ندارد ندارد قاعدگی

 های جنسیهورمون 

های ی بافتبرخ محل ترشح محل سنتز هورمون

 هدف

 برخی اثرات

فولیکول در حال رشد در  استروژن

تخمدان و جسم زرد در 

 تخمدان

فولیکول در حال رشد در 

تخمدان و جسم زرد در 

 تخمدان

 فولیکول در حال رشد تربیش( رشد 1 تخمدان و رحم

 ( ضخیم و پر خون شدن دیوارة رحم2

 ضخامت دیوارة رحم و حفظ این دیواره افزایش( 1 رحم نجسم زرد در تخمدا جسم زرد در تخمدان پروژسترون

 ( آماده کردن بدن برای لقاح2

 سازهای اسپرملوله های بینابینیسلول های بینابینیسلول تستوسترون

 در بیضه

 ( ایجاد صفات ثانویه مردانه1

 ، اسپرم سازی را تحریک FSH( همراه با 2

 کند.می

 

t.me/limootorsh_free

lim
oo

to
or

sh
.co

m



   17: 

 

 تحصیلانویژه فارغ ال – های زیست لیموترشآزمون

 

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 گذاری(ی فولیکولی)تخمکمرحله

 دهد :اتفاقات زیر رخ می ترتیب به فولیکولی ی* در طی مرحله

 شودری کوتاه )بین هیپوتالاموس و هیپوفیز( ترشح میهای ساقهبه مویرگ FSHو  LH یهورمون آزادکننده، هیپوتالاموسدر ابتدا از  -۱

 شودرمی هیپوفیزپیشینتوسط دو سیاهرگ وارد  FSHو  LHی مون آزادکنندههور -۲

 شودرمی خونبه جریان  هیپوفیزپیشیناز  FSHو  LHهورمون آزادکننده سبب ترشح  -3

 رسندرمی تخمدانبه  جریان خونتوسط  FSHو  LHهای هورمون -4

 شوندرا)سلول هدف( متصل میهفولیکول یکی ازی خود در به گیرنده FSHو  LHهای هورمون -۵

سلول      FSHو  LHی : گیرنده ترکیب سمایی  شای پلا صال این هورمون در غ شکل گیرنده تغییر  ی خود، ها به گیرندههای فولیکول قرار داردر با ات

 شود.کند و پیک دومین ایجاد میمی

 کنندرترشح می استروژنهای فولیکولی هورمون پس از اتصال، سلول -6

 شود.باعث رشد آن فولیکول میترشح شده از یک فولیکول بر همان فولیکول اثر کرده و  استروژنمون هور -7

 یابدری فولیکول افزایش میشوند و اندازههای فولیکولی تقسیم می: منظور از رشد فولیکول این است سلول نکته

 ودرشای( درون فولیکول نیز بیشتر میشود و فضای خالی )حفرهیی تخمک هم بزرگتر م: هر چقدر که فولیکول بزرگتر شود، اندازه نکته

 کندر: هر چقدر فولیکول بزرگتر باشد، توانایی بیشتری در ترشح استروژن دارد و مقدار بیشتری استروژن ترشح می نکته

ی دهندهیابد، نشانیکول، ترشح استروژن افزایش میشود و با رشد بیشتر فولکند و باعث رشد بیشتر آن می: اینکه استروژن بر فولیکول اثر می ترکیب

 مکانیسم خودتنظیمی مثبت است.

شده، بر هیپوتالاموس و هیپوفیز اثر می     مقدار کمی -8 شح  ستروژن که از فولیکول تر شح  ا شین می  FSHو  LHکند و مانع از تر شود  از هیپوفیز پی

 )خودتنظیمی منفی(.

 از هیپوفیز پیشین دارد. FSHو  LHاثر مهاری بر ترشح  های پایینغلظتاستروژن در :  نکته

 شودرترشح استروژن از آن بیشتر می رسد(شود )به بلوغ میهر چقدر که فولیکول بزرگتر می -9

 رسدرگذاری مقدار استروژن در خون به بیشترین مقدار خود می: قبل از وقوع تخمک نکته

شح    به دلیل وجود م خودتنظیمی مثبتدر طی  -۱1 ستروژن در خون، مقدار تر شنواره طلایی  ( از هیپوفیز، FSH)و تا حدودی  LHقدار بالایی از ا )ج

 یابد.طور ناگهانی افزایش میبه  از دست ندهید( مهردر  -آزمون و جزوه و کتاب زیست -لیموترش 

 سدرربه بیشترین مقدار خود می گذاریقبل از تخمک، LHو  FSHهای : مقدار هورمون نکته

 یابدراز هیپوفیز کاهش می FSHو  LHگذاری و در حین آن، به همراه کاهش غلظت استروژن در خون، مقدار ترشح : قبل از تخمک نکته

باشوودر ولی در نهایت قبل از در خون رو به کاهش می FSHدر خون رو به افزایش اسووت، مقدار  LHگذاری در ابتدا که غلظت : قبل از تخمک نکته

 رسدراری مقدار هر دو در خون به حداکثر میگذتخمک

سدددبب وقوع اتفاقات زیر     LHرسدددد. حداکثر، میزان  در خون به حداکثر مقدار خود می    FSHو  LHگذاری مقدار   کمی قبل از تخمک   -۱۱

 شود :می

a-  درون فولیکول( در تخمدان ) ی قطبینخستین گویچهو  نابالغ تخمکسلول زاینده و تولید  تقسیم میوزی اولینتکمیل 

b- گذاری.وقوع تخمک، تخمدانو  پاره شدن فولیکول 

 رسدرمقدار خود می حداکثرو استروژن به  FSHو  LHروز چهاردهم مقدار  قبل ازدهد ولی رخ می چهاردهمدر روز  تقریباًگذاری : تخمک نکته

 در شوگذاری ترشح پروژسترون از تخمدان آغاز میتخمک یک روز قبل از:  نکته

 شودر ی رحم میشدن دیواره خون پرو  ضخامت افزایشی فولیکولی باعث : استروژن ترشح شده در مرحله نکته

 ی فولیکولی مقدار استروژن در خون بیشتر از پروژسترون استر: در مرحله نکته

 درباشل فاصله گرفتن از مقدار پروژسترون می: قبل از تخمک گذاری مقدار استروژن در خون روبه افزایش بوده و مقدارش در خون در حانکته
 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

  نسبتا سخت  سطح سوال :  (  311ی جنسی زنان )چرخه : مبحث سوال دار      و مفهومی و  خط به خط، داماستدلالی نوع سوال : 
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 لانفارغ التحصی – های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چیشهریور  22ویژه آزمون مرحلـــه 

 

سپرم ا سیت ثانویه به معنای لقاح ا سیم میوز اوو شکتکمیل تق یل ست که ت

ی دوم بعد از لقاح زیگوت در پی آن ایجاد بلاسووتوسوویت و ... اسووت، در هفته

شووود، نه اینکه بعد از دوهفته که لقاح ها، سوواختار جفت تشووکیل میگامت

 ی سوم ساختار جفت شروع به صورت گرفت در هفته

 شکیل شدن بکند.ت

  ها :بررسی سایر گزینه
باشید، در اندک زمانی پس از به حداکثر  اگربه شکل دقت کرده (1گزینه 

کند که در رسیدن ضخامت رحم، پروژسترون در درون خون افت شدیدی می

غلظت اسوووتروژن و  ،11و  11یک هفته قبل از این اتفاق در حدود روزهای 

 گردد.می برابرپروژسترون با هم 

 ی رحم، درهفته قبل از به حداکثر رسووویدن خامت دیواره دو (3گزینه  

ی جنسوووی، در دو هفته قبل یعنی قبل از چرخه 22و  22حدود روزهای 

)جشوونواره طلایی ی جنسووی، غلظت هورمون اسووتروژن چرخه 12و  11روز

ست -لیموترش  ست ندهید(  مهردر  -آزمون و جزوه و کتاب زی در درون از د

 است. افزایشخون رو به 

 13در روز ( FSHمحرک فولیکولی )حداکثر مقدار هورمون  (4گزینه  

لوتئینی دهوود کووه بعوود از یووک هفتووه،ترشوووح هورمون جنسوووی رخ می

 است. کاهشرو به  پیشینهای هیپوفیز ترشحش از سلول (LHکننده)

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2گزینه  29

ال
سو

ز 
الی

آن
 

  نسبتا سخت  سطح سوال :  (  311ی جنسی زنان )چرخه : مبحث سوال دار      و مفهومی و  خط به خط، داماستدلالی نوع سوال : 

 2گزینه  20 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

  متوسط: سطح سوال  (    310رشد نخستین و ثانویه در گیاهان ) : مبحث سوال و مفهومی، خط به خط   استدلالی نوع سوال : 

 

ر رشد های نخستین دشود. ) مریستمهای نخستین یا به عبارتی رشد نخستین میسبب ایجاد بافت های نخستینی گیاهان، فعالیت مریستمدر همه

 طولی نقش دارند(

  ها :بررسی سایر گزینه

شود ولی گیاهان گیاه ارکیده از گیاهان علفی چندساله است، این گیاه معمولا چندبار در طول زندگی چندساله خود موفق به گل دهی می (1 گزینه

 روند.ی رویشی از بین میدو ساله ) هویج و پیاز و ... ( پس از دو دوره

 ی رویشی ندارد. شود و دو دورهگیاه ذرت از جمله گیاهان یکساله است که پس از یک فصل رشد، موفق به تولید دانه و گل می (3 گزینه

 یشود، گیاهان دو ساله پس از یک دورهنها یکبار موفق به گل دهی میگیاه آگاو جزء گیاهان چندساله علفی است که در طول عمر خود ت (4 گزینه

 ها هستند.ای از برگرشد حاوی ساقه کوتاه و طوقه
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